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El Sí continúa adelante 

 

 
La última medición publicable de la intención de voto para la revocatoria 

confirma la ventaja que viene registrando el Sí sobre el No en el electorado 

limeño. En el simulacro de votación con ánfora secreta se registró 49% para el 

Sí y 40% para el No, con 11% de votos blancos y nulos. Estos resultados 

llevados a votos válidos representan 55% para el Sí y 45% para el No.  

Considerando el amplio tamaño de la muestra efectuada  –más de mil casos – 

puede afirmarse que si las elecciones hubiesen sido esta semana, la alcaldesa 

y todos los regidores habrían sido revocados.  

 

La ventaja del Sí sobre el No es mayor en la encuesta efectuada oralmente. El 

55% de los encuestados responde que Sí y el 39% que No. Esta mayor 

diferencia puede atribuirse a la propensión a la aquiescencia –personas que 

dicen que Sí aunque no están seguras – pero también a la confusión que 

todavía existe entre el significado del Sí y el No. De acuerdo a esta encuesta, el 

14% de los electores cree que votar por el Sí es votar por la continuidad de 

Susana Villarán.  Si en los últimos días, esta confusión disminuye y no hay una 

reacción del No, el resultado del 17 de marzo podría ser más parecido a la 

encuesta que al simulacro, es decir, la diferencia a favor del Sí podría ser más 

amplia. 

 

Entre las razones para revocar a la alcaldesa, la principal sigue siendo la 

evaluación negativa de su gestión, sin embargo, esta semana se han 

incrementado las menciones a la delincuencia. Eso revela que los problemas 

de inseguridad ciudadana que llevaron a la renuncia del jefe de la policía 

también la han afectado. El tercer factor  de revocación es que no ha 

continuado obras de alcaldes anteriores. Según parece,  la comunicación de la 

Municipalidad sobre los diversos proyectos en marcha no resulta suficiente 

para los electores.  Prevalece la  percepción de que ha paralizado proyectos de 

la gestión anterior. 

 

Las principales razones para votar No siguen siendo el rechazo al gasto de 

dinero público y a la pérdida de tiempo para la ciudad, dos factores que no 

tienen que ver con la gestión de la alcaldesa. Otras razones mencionadas para 

votar No son la percepción de corrupción de los revocadores así como la 

reforma del transporte, el campo donde la gestión municipal ha despertado más 

expectativas.  

 

Algunos factores que podrían permitir una recuperación del No en la última 

semana son el debate y las invocaciones de la alcaldesa para que le den una 

nueva oportunidad.  De no tener éxito en ese esfuerzo y ser revocada Susana 

Villarán con todos los regidores, sería reemplazada primero por Fidel Ríos  

como alcalde interino y, después de las elecciones, probablemente por Luis 

Castañeda, el ex alcalde de Lima con mejor recuerdo de su gestión. 

 

 

 

 

                  Alfredo Torres. 

http://blogs.semanaeconomica.com/blogs/percepciones-y-realidades/posts/de-la-tia-susana-a-don-fidel 
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SIMULACRO DE VOTACIÓN CON ÁNFORA SECRETA 

% 

Base: Total de entrevistados en Lima Metropolitana (1018) 

T OT A L
N SE 

A

N SE 

B

N SE 

C

N SE 

D

N SE 

E
M asc. F em.

D e 18 a 

25 año s

D e 25 a 

39 año s

M ás de 

40 año s

Sí deje el cargo 55 35 48 52 60 72 55 56 58 58 53

No deje el cargo 39 59 48 42 32 25 40 38 36 36 42

No precisa 6 6 4 6 8 3 5 6 6 6 5
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4 
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40 
45,0 

49 55,0 

Votos emitidos Votos válidos

Sí deje el cargo No deje el cargo Blanco Viciado

% 
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58,1 

41,9 

54,5 

45,5 
54,0 

46,0 

55,0 

45,0 

  Sí deje el cargo   No deje el cargo

15 de febrero 22 de febrero 1 de marzo 8 de marzo

01-M ar 08-M ar

Porque no administra bien la ciudad     39 42

Porque no ha so lucionado el problema de la 

delincuencia
31 38

Por no haber continuado con obras de alcaldes 

anteriores
38 36

Por el desalo jo  de La Parada         34 30

Porque no estoy de acuerdo con sus ideas 32 30

Porque no está cerca a la población  25 27

Por la reforma del transporte        28 24

Por el desborde del río  en el proyecto Vía Parque 

Rímac
28 22

Porque no es trabajadora             24 21

Porque es corrupta                   11 11

Otro                                 3 4

3. ¿Cuáles son los motivos por los que votaría para que Susana 

Villarán  deje el cargo? (Con tarjeta) 

Base: Total de entrevistados que quiere que Susana Villarán SÍ deje el cargo (349)  

4. ¿Cuáles son los motivos por los que votaría para que Susana 

Villarán  no deje el cargo? (Con tarjeta) 

Base: Total de entrevistados que quiere que Susana Villarán NO deje el cargo (262)  

01-M ar 08-M ar

Porque es un gasto inútil de dinero 53 61

Porque Lima perdería tiempo y se paralizará 49 51

Porque está llevando a cabo la reforma del transporte 29 27

Porque los que impulsan la revocatoria son corruptos 27 27

Porque se la sacaría habiendo pasado poco tiempo 

de gestión
29 25

Porque sí está realizando obras 24 22

Porque es honesta 1 7 19

Por el traslado del comercio  mayorista de La Parada 

a Santa Anita
1 8 16

Porque está cerca a la población 1 0 13

Otro 3 3

% % 

2. Si mañana fuera la votación por la revocatoria, ¿votaría para que Susana Villarán deje el cargo o para que no deje el cargo?  

65 60 59 56 55 54 55 

31 36 32 38 39 41 39 
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EVALUACIÓN DE LA GESTIÓN DE ALCALDES ANTERIORES 

10. Pensando en los últimos 4 alcaldes que ha tenido Lima, ¿usted aprueba o desaprueba la gestión que realizó…?  
% 

5. Según las siguientes opciones, ¿cuán definido diría que está su voto?  

(Con tarjeta) 

6. Independientemente de su voto, ¿cree que la población revocará a la 

alcaldesa Susana Villarán o no la revocará? 

M ar-01 M ar-08

Sí la revocará 52 54

No la revocará 28 28

No precisa 20 18

52 47 49 

6 9 6 

9 11 11 

26 29 30 

7 4 4 

Feb-15 Mar-01 Mar-08

 No precisa

 Definitivamente votaré para que NO deje el cargo

 Probablemente votaré para que NO deje el cargo

 Probablemente votaré para que SÍ deje el cargo

 Definitivamente votaré para que SÍ deje el cargo

A prueba D esaprueba N o  precisa

Luis Castañeda 81 14 5

Alberto Andrade 64 16 20

Ricardo Belmont 36 23 41

Jorge del Castillo 12 40 48

CAMPAÑAS DE LA REVOCATORIA POR INTERNET 

11. En los últimos 30 días, ¿ha tenido 

acceso a Internet (Correo electrónico, 

Fabebook o Twitter? 

% % 12.¿Ha visto, leído o escuchado alguna 

publicidad en  internet sobre la 

campaña por el…? 

13.¿Cuál de las dos propuestas diría que 

tienen la mejor publicidad en internet?  

Sí ha tenido acceso 35

No ha tenido acceso 64

No precisa 1

Sí  he 

visto

N o  he 

visto
N P

No a la revocatoria 69 29 2

Sí a la revocatoria 67 32 1

La campaña por el NO a la revocatoria 44

La campaña por el SÍ a la revocatoria 28

No precisa 28
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CONOCIMIENTO SOBRE LA REVOCATORIA 

8. ¿Ya verificó dónde le toca votar el 17 de marzo en el 

proceso de revocatoria, o aún no lo hace? 

Ya verificó 61

Aún no lo  hace 39

% 

7.  ¿Para usted votar por el sí en la revocatoria 

significa que la alcaldesa Susana Villarán deje el 

cargo o continúe en el cargo?  

79 82 84 

16 
15 14 

Feb-15 Mar-1 Mar-08

 No precisa

 Continúe en el cargo

 Deje el cargo

3 

% % 

% 

Base: Total de entrevistados que en los últimos 30 días han tenido acceso a Internet (427)  



  

  

PROCESO ELECTORAL 
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18.  En general, ¿diría usted que aprueba o desaprueba la gestión de Susana Villarán como Alcaldesa de Lima?  

Base: Total de entrevistados en Lima Metropolitana (1018) 

EVALUACIÓN DE LA GESTIÓN PÚBLICA 

% 
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% 

16. ¿Aprueba o desaprueba el desempeño de… durante la campaña 

para la revocatoria?   

17. ¿Cómo se llama la persona que será alcalde interino si 

Susana Villarán es revocada?  

Luis Castañeda 32

Eduardo Zegarra 9

M arco Tulio  Gutiérrez 4

Fidel Ríos 4

M arisa Glave 1

Otro 1

Ninguno 5

No precisa 44

% 

% 

14. ¿Cree que deberían darles libre el lunes a los miembros de 

mesa, considerando que trabajarán el domingo 17 más de 16 

horas? 

15. ¿Cree que debería devolverse la plata invertida en la campaña 

del Sí a los partidarios de la revocatoria si gana el Sí? 

Sí les deberían dar libre 84

No les deberían dar libre 11

No precisa 5

Sí debería devolverse 26

No debería devolverse 58

No precisa 16
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4 

A prueba D esaprueba N P

Susana Villarán 35 58 7

Anel Townsend 23 41 36

M arco Tulio  Gutiérrez 22 45 33

Salomón Lerner 14 25 61

M auricio  M ulder 14 41 45

M arisa Glave 12 21 67

Luis Favre 11 24 65

José Luna 10 24 66

Gustavo Guerra García 9 18 73

Pablo Secada 8 19 73

Nidia Vílchez 7 23 70

Patricia Juárez 6 20 74

M aría del Carmen Barragán 5 21 74

Luis Baca 4 22 74



  

RESULTADOS DEL SIMULACRO PARA ALCALDESA Y REGIDORES 
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% 

5 

Sí No
Blanco/

Viciado

  Susana Villarán de la Puente ¿Debe dejar el cargo de Alcalde ? 49 40 11

  Eduardo Zegarra Méndez ¿Debe dejar el cargo de Regidor? 37 26 37

  Marisa Glave Remy ¿Debe dejar el cargo de Regidor? 36 26 38

  Rafael García Melgar ¿Debe dejar el cargo de Regidor? 36 26 38

  Perfecto Víctor Ramírez Cifuentes ¿Debe dejar el cargo de Regidor ? 36 26 38

  Zoila Elena Reátegui Barquero ¿Debe dejar el cargo de Regidor? 35 25 40

  Luis Valer Coronado ¿Debe dejar el cargo de Regidor? 36 25 39

  Marco Antonio Zevallos Bueno ¿Debe dejar el cargo de Regidor? 36 25 39

  Sigifredo Marcial Velásquez Ramos ¿Debe dejar el cargo de Regidor? 35 26 39

  Victoria De Sotomayor Cotrado ¿Debe dejar el cargo de Regidor? 35 26 39

  Luisa Mercedes Martínez Cornejo ¿Debe dejar el cargo de Regidor? 35 25 40

  Dora Beatriz Hernando Sánchez ¿Debe dejar el cargo de Regidor ? 34 25 41

  Inés Cecilia Rodríguez Velásquez ¿Debe dejar el cargo de Regidor ? 35 24 41

  Jose Liborio Esteves Robles ¿Debe dejar el cargo de Regidor? 35 24 41

  Mónica Gissella Erazo Trujillo ¿Debe dejar el cargo de Regidor? 35 24 41

  Manuel Abelardo Cárdenas Muñoz ¿Debe dejar el cargo de Regidor ? 35 24 41

  Cayo Tito Quillas ¿Debe dejar el cargo de Regidor? 35 24 41

  Olga Celinda Moran Araujo ¿Debe dejar el cargo de Regidor? 35 24 41

  Ronald Gonzales Pineda ¿Debe dejar el cargo de Regidor? 35 24 41

  Maia Libertad Rojas Bruckmann ¿Debe dejar el cargo de Regidor? 34 24 42

  Pedro Javier López Torres Tubbs ¿Debe dejar el cargo de Regidor ? 33 24 43

  Hernán Núñez Gonzales ¿Debe dejar el cargo de Regidor? 32 24 44

  Walter Arcesio Guillen Castillo ¿Debe dejar el cargo de Regidor ? 32 24 44

  Jaime Salinas López Torres ¿Debe dejar el cargo de Regidor? 32 24 44

  Edgardo Renán De Pomar Vizcarra ¿Debe dejar el cargo de Regidor ? 32 24 44

  José Alberto Danos Ordoñez ¿Debe dejar el cargo de Regidor? 32 24 44

  Mónica Saravia Soriano ¿Debe dejar el cargo de Regidor? 32 23 45

  Jorge Rafael Villena Larrea ¿Debe dejar el cargo de Regidor? 32 23 45

  Pilar Freitas Alvarado ¿Debe dejar el cargo de Regidor? 33 23 44

  Pablo Secada Elguera ¿Debe dejar el cargo de Regidor? 32 24 44

  Luis Manuel Castañeda Pardo ¿Debe dejar el cargo de Regidor ? 34 23 43

  Teresa De Jesús Canova Sarango ¿Debe dejar el cargo de Regidor ? 32 23 45

  Alberto Valenzuela Soto ¿Debe dejar el cargo de Regidor? 32 23 45

  Oscar Javier Ibáñez Yagui ¿Debe dejar el cargo de Regidor? 32 23 45

  Luis Felipe Calvimontes Barrón ¿Debe dejar el cargo de Regidor? 32 23 45

  Rubén Santiago Gavino Sánchez ¿Debe dejar el cargo de Regidor ? 32 23 45

  Iván Becerra Hurtado ¿Debe dejar el cargo de Regidor? 32 23 45

  German Ricardo Aparicio Lembcke ¿Debe dejar el cargo de Regidor? 32 23 45

  Fernán Altuve-Febres Lores ¿Debe dejar el cargo de Regidor? 32 23 45

  Luis Felipe Castillo Oliva ¿Debe dejar el cargo de Regidor? 32 24 44


